

这是和新风力发电场的风 12月14日摄,无人机照片)

位于安徽省亳州市涡阳县 的和新风力发电场,总装机容量 50兆瓦。与传统的风力发电站 相比,这处电站配备了10兆瓦 时的储能设施,可以在发电高峰 时将电能暂时储存,在用电高峰 时释放。

"新能源+储能"的配置具 有削峰、填谷、调频等多重功能, 有效保障电力系统安全稳定运 新华社记者 黄博涵 摄



一些"元宇宙游戏""云挖矿"APP 成诈骗陷阱

近期,"元宇宙""区块链""NFT"(非 同质化代币)"云挖矿"等高科技概念受 到市场追捧

新华社记者发现,当前市场上存在 部分打着"元宇宙区块链游戏""云挖矿" 等高科技幌子诈骗钱财的APP。不法分 子谎称APP科技含量高、赚钱效果好,引 人上钩,致使不少用户跌入陷阱,遭受损

每天躺赚数万? 谁在吹"高科技"的牛

记者调查发现,此类诈骗APP都有 些特占。

特占一是都打着高科技幌子、蹭高 科技热点。记者发现,"农X世界""X武 神""殖民X星""币安XX"等多款涉嫌诈 骗游戏,均用"元宇宙""区块链"等概念 包装自己

记者体验发现,该类游戏与普通游 戏一样,大多是网页版2D游戏。操作也 简单,按运营方介绍就是"购买相关工 具",点击按键将游戏放置一段时间,即 可获得"收益"

"挖矿"APP则是以"云挖矿"概念包 装自己。"X思矿储"APP声称可以通过 租赁显卡进行"云挖矿"。另一款"X步 挖矿"APP则自称"区块链+运动"应用, 实现"云挖矿"方式是用户每天走满一定

特点二是都涉及非法发行、炒作、兑 换虚拟币赚钱。记者了解到,"元宇宙区 块链游戏"玩家需要购买"以太坊" "AXS""WAXP"等虚拟币用来购入价 格不菲的道具,才能通过游戏赚钱。部 分"挖矿"APP往往也是"挖"出某类虚拟 币兑换人民币。

记者注意到,在"农X世界"中,玩家 需购买"锯子""斧头""鱼竿"等工具,每 把工具价格从数百元到数十万元不等, 都要用直金白银换成虚拟而购买。"快步 挖矿"APP让用户通过走路先数换取用 "券轴"领取"糖果币"的机会,再通过将 "糖果币"兑换成人民币"赚钱"

特点三是都想方设法鼓吹"投入越 大,暴富越快"。在百度贴吧中,记者发 现其中不少"元宇宙区块链游戏"的交流 帖、教学帖、推广帖,内容均与用户如何 通过游戏"致富""暴富"相关。在OO上, 此类游戏交流群用户达万人之多。

在网络上还有不少鼓吹玩此类游戏 能够暴富的推广与教学视频,其中"3天 就能回本""每日躺赚7万""客户已资产 翻倍""强制暴富新方式""链游No.1,跑 路是不可能的"等内容反复出现。

非法发币、包装程序、骗人入局、 收割牟利 谁在做最无情的局

"以前玩过一款叫'幸运XX生肖' 的区块链游戏,说是投资5000元,6天 就有12%收益。"浙江的张女士告诉记



诈骗APP 新华社发 刘道伟 作

者,玩了4个月后游戏无法登录,自己血 本无归。江苏的莫先生是一款"区块链 宠物养成游戏""龙凤呈祥"的玩家,仅 玩3天后平台就关停了,他被骗5000多

记者调查发现,"游戏""挖矿"APP 诈骗背后是一条"非法发币、包装程序、 骗人入局、收割牟利"的黑色产业链。

"6分钟就能完成一次发币。"一位 区块链行业资深人士告诉记者,发行 款虚拟币非常简单,在相关非中心化交 易所平台内,点击几下鼠标即可完成, 成本仅需几百元。也有部分不法分子 用游戏"装备"替代虚拟币行骗。

作为虚拟币或"装备"的"包装" "游戏""挖矿"程序也能简单购得。陕 西某科技公司向记者报价:"元宇宙游 戏"模板包括养成类、卡牌类、合成类、 农场类等,价格在15万元到40万元不

"重金分红鼓动用户拉人头"等手 段是不法分子"骗人人局"的重要方 式。"X思矿储"APP的"推广奖励"承 诺,用户将APP每推广给一名朋友,额 外可以再拿一个点的提成。区块链游 戏"幸运XX生肖"称用户每多拉一人向 游戏充值1万元,可向推荐人返利300

记者还发现,网上还存在不少号称 可帮客户托管资金、代打游戏的"打金 工作室"。北京链通律师事务所主任丁 飞鹏说,游戏开发方往往与拉拢玩家 "投资"的"打金工作室"合作,以短期高 回报为诱饵,大量招揽玩家购买虚拟币 参与游戏。

记者调查发现,此类APP中的虚拟 币大多是自造的"空气币",其涨跌由不 法分子操控。当资金盘达到一定金额 时,他们便会下线跑路。

截至发稿前,已有多款打着"元宇 宙""区块链""云挖矿"旗号发行的虚拟 币在交易平台内币价暴跌,"币安XX" 游戏发行的BNBH币在半个月内币价 已经下跌了约99%,几乎归零。

网上清、线下堵 必须断骗子们的根

"元宇宙概念目前尚无定论,区块链 技术本身是为了多方参与监督以防篡改 规则。而目前的所谓区块链游戏大多只 是打着区块链技术的幌子进行营销甚至 诈骗。"北京大学光华管理学院金融系主 任、北大光华区块链实验室主任刘晓蕾

中央财经大学金融法研究所所长黄 震表示,中国人民银行等多部门早有规 定,无论是通过代"挖矿"或者其他形式 的"挖矿"APP,只要有所谓的激励机制 的代币或积分形式出现,且要通过货币 或金融来进行变现交易的方式,都是属 干非法集资或金融诈骗活动,同样构成 犯罪。

刘晓蕾等专家建议,对此类新型作 骗,普诵群众应提高警惕,监管机构须改 善监管形式,加大监管密度。

'此类非法游戏大都绕讨游戏审核 部门,藏匿于社交平台,点对点地向用户 推广,难以及时受到监管。"中南财经政 法大学数字经济研究院执行院长盘和林 建议,可由网信执法部门定期组织各相 关网络平台自查自纠,阳断非法游戏的 传播渠道,特别是要对涉及"炒币教学" "鼓吹玩游戏暴富""宣传诈骗游戏"等内 容的微信公众号、短视频账号、社交群组 进行集中整顿清理。

还有专家认为,由于当前各有关部 门对虚拟币"是数据还是财产"等法律问 题存在认识差异,导致在侦查取证、法律 适用等方面形成一些问题,影响了治理

黄震建议:"加快涉及虚拟币违法犯 罪的司法解释出台,防止司法打击力度 和标准出现较大差异。一旦发现可能涉 嫌重大违法犯罪的苗头和趋势,司法机 关应当尽早调查介入,'打早打小';对跨 国诈骗犯罪的,要及时通过跨境司法进 行干预、追洮。

新华社记者 兰天鸣、胡拿云

今年前11个月全国共33.2万名 残疾儿童接受康复救助

新华社北京12月15 日申(记者高蕾)记者15 日从中国残联了解到,为 全面贯彻落实国务院印 发的《关于建立残疾儿童 康复救助制度的意见》 确保残疾儿童家庭求助 有门、救助及时,全国残 联系统按照中国残联党 组统一部署,将推动残疾 儿童康复救助"应救尽 救"纳入中国残联"我为 群众办实事"实践活动重 点任务。今年以来,截至 11月底,全国已有33.2万 名残疾儿童接受康复救 助,相较2020年全年,残 疾儿童受益人数增加近5

据介绍,在着力扩大 救助覆盖范围方面,经过 中国残联积极申请,今年 中央财政资金投入较上 年度增加4亿元。同时, 各地残联积极沟通协调 相关部门, 力争更多残疾 儿童康复救助资金投入。 并适时提高救助标准、扩 大救助范围,让更多残疾 儿童得到康复救助。在 优化救助经办服务方面, 中国残联建立残疾儿童 康复救助申请超期未予 审核周通报机制,每周从 全国残疾儿童康复救助 信息管理系统中提取各 地逾期未予审核申请信 息,在全国康复系统工作 群讲行诵报、提醒。 今年 以来,已督促各地及时处 理了5255例逾期申请。 在提升救助服务质量方 面,中国残联持续委托第 三方机构开展残疾儿童 康复救助服务满意度核 查评价,已完成7980名 家长满意度调查,讲行了 3次全国通报,督促各地 进一步提升康复服务质 量。

"中国天眼" 已发现500多颗新脉冲星

新华社贵阳12月15 日电(记者齐健)自2017 年10月10日首次对外官 布发现脉冲星以来,截至 目前,被誉为"中国天眼" 的500米口径球面射电望 远镜已发现500余颗新脉 冲星。依托"中国天眼" 在射电低频波段领先全 球的观测能力,我国天文 学家在脉冲星搜寻能力 和效率上,已大幅领先国 外脉冲星搜索团队,

据中国科学院国家 天文台研究员、"中国天 眼"首席科学家李菂介 绍,作为深度探测宇宙的 革命性设备,"中国天眼" 已发现500多颗新脉冲 星,发现了其他望远镜很 难发现的暗弱的快速射 电暴,获取了迄今世界上 最大的快速射电暴事件

样本集,这些发现正帮助 人类进一步揭示剧变中

在脉冲星研究方面, 2021年5月"中国天眼" 团队首次找到脉冲星三 维速度与自转轴共线的 证据。"这一发现是当前 超新星模拟所不能解释 的,挑战了现有中子星 起源模型,也拓展了人 类对极端物理条件下特 殊天体起源的认识。"李 菂说,

据了解 脉冲星悬-种高速旋转的中子星 是 巨大的恒星爆炸后所形 成的星体。它自转极快, 密度极高,具有在地面实 验室无法实现的极端物 理性质。研究脉冲星,有 助于解答许多重大物理

"中国篮球"APP上线

新华社北京12月15 日申 中国篮球协会官方 APP"中国篮球"15日正 式上线。中国篮协主席 姚明以视频访谈方式发 表了致辞,多位现役男 子、女子、大学生篮球运 动员通过视频表达了祝

"中国篮球APP,将 致力于服务中国篮球的 每个参与者,让更多的篮 球爱好者在这里留下自 己成长的痕迹。这里还 是一个社交平台,通过篮 球把大家联结在一起。 在视频访谈中,姚明表 示,中国篮协将通过数字 化的手段为广大篮球爱 好者提供更多优质的服

据了解,上线后的 "中国篮球"APP将提供 包括中国国家队、全运 会、CBA、WCBA、NBL、 三人篮球、青少年篮球、 社会篮球等各类赛事的 资讯:以及篮球裁判、篮 球教练课程在内的各项 篮球专业知识等,为篮球 爱好者和从业者提供权 威、专业的信息获取渠 道。

通过"中国篮球" APP,每一个用户都可成 为中国篮球协会的专属 会员,可线上报名参与各 项民间赛事与活动,获取 专属的会员积分,享受独 特的会员权益。首次面 向全社会的会员成长体 系,也是中国篮协的跨界 探索。通过篮球与其他 行业、群体、个人的有机 结合,拓展发展空间,建 立更广阔的中国篮球"家

中国篮协方面表示, 协会将通过"数字化+会 员成长体系"的新模式, 积极推广普及篮球运动, 服务篮球人口,提升篮球 行业公信力,推动中国篮 球运动高质量发展。